

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

ALICANTE LUNES 19 de AGOSTO de 1918

NUMERO 181

Precio de los anuncios  
50 céntimos de peseta la línea  
en la 1.ª plana  
25 céntimos de peseta la línea  
en las 2.ª y 3.ª planas  
10 céntimos de peseta la línea  
en la 4.ª plana  
Remitidos y esquilas mortuorias a  
precios convencionales, dirigiéndose  
al Administrador

Placer de suscripción  
LA CORRESPONDENCIA  
DE ALICANTE  
— En la capital —  
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75  
FUERA: Trimestre, 4,50  
Punto físico de suscripción:  
Castaños, 55—ALICANTE

AÑO I

NOTA DEL DÍA

## La neutralidad de España está en peligro

Continúa comentándose con interés, con apasionamiento, la Nota enviada a Alemania por el Gobierno español. El texto de esa Nota no es perfectamente conocido. No queremos darle publicidad hasta que el Consejo de ministros se decida a autorizar la notoriedad del asunto. La misma tardanza que su reserva impone nos impulsa, sin embargo, a dar la voz de alarma. Creemos que es un ineludible deber nuestro comentar el espíritu de esa comunicación diplomática, cuya gravedad nos consta, porque acaso así se evite la catástrofe que probablemente caerá sobre nosotros.

Como ya se ha dicho, esa Nota se refiere a los últimos torpedeamientos de barcos españoles; pero lo que no se sabe públicamente, es el carácter conminatorio del documento, en el que se amenaza con la incautación de los buques alemanes refugiados en nuestras costas en cuanto ocurra un nuevo torpedeamiento de una nave española.

Recordamos a nuestros lectores que Alemania ha considerado siempre esa incautación como un *casus belli*.

El trance, por lo tanto, es peligroso, y la actitud del Gobierno español puede llevarnos a un serio conflicto, antes de afrontar el cual, debe meditarse muy detenidamente.

Con toda seguridad, Alemania estará dispuesta a dar toda clase de satisfacciones y de indemnizaciones por los daños que nos cause en los torpedeamientos injustos. Siempre ha manifestado sus deseos de mantener buenas relaciones con los españoles. Pero el tono apremiante de la Nota impedirá que se pueda eludir el riesgo, por excelentes que sean los propósitos del Estado alemán; no hay posibilidad de que él avise a sus submarinos inmediatamente, ni es posible tampoco que acceda a suspender su acción contra los barcos contrabandistas, ya que éstos ejercen un comercio ilegal, y Alemania, al respetar a los que contrabandearan con la bandera española, tendría que hacer lo mismo con los de los demás países neutrales.

La ruptura de relaciones sobrevendrá, pues, muy pronto, si se insiste en esa actitud. Y eso sería el comienzo de la guerra, a la que nos empujarían los intervencionistas españoles y las influencias extranjeras. Y la guerra sería el deshonor y la ruina de nuestra Patria, como fue la ruina de Portugal, de Rumania y de todos los otros países impulsados a servir en esta contienda intereses ajenos.

Piense eso el Gobierno, y piense que muchos españoles preferirán la guerra civil antes de que España vaya al remolque de grandes potencias a defender una bandera que no es la suya.

El Gobierno tiene en sus manos el honor y la vida de la nación. Medite en la tremenda responsabilidad que contraería impulsándonos a la desgracia, al aniquilamiento, con cualquier acto de violencia.

Encontramos naturalísimo deber del Gobierno, deber ineludible, reclamar enérgica y categóricamente en cualquier caso en que sea hundido injustamente un buque español. Y si

entonces Alemania no diese las satisfacciones debidas, llegar hasta donde sea preciso, en defensa del honor de nuestra Patria. Pero pensamos al mismo tiempo que el honor de España no está en la bodega de un buque contrabandista.  
(De «A B C»)

POLITICA EXTRANJERA

## Continúa la confusión

Desde algunos días, los telegramas que se reciben sobre la situación interior de Rusia nos dejan en la más completa ignorancia de lo que allí ocurre. Tan pronto anuncian que se ha firmado una alianza formal entre alemanes y maximalistas, como aseguran firmemente que Hefferich ha abandonado Moscú, y Joffe Berlín, y que, por consiguiente, las relaciones diplomáticas entre Rusia y Alemania están virtualmente rotas.

Nos parecen muy aventuradas estas afirmaciones. La salida del ex-vicecanciller alemán de Moscú obedece únicamente a los atentados terroristas de los socialistas-revolucionarios; y en cuanto a Joffe, habrá ido probablemente a Rusia a conferenciar con su Gobierno acerca de la situación.

Lo sucedido en Rusia debe de haber sido esto: El Gobierno maximalista habrá enviado sus mejores tropas para combatir a los checoslovacos en las dos orillas del Volga, o sea a los fusileros letones.

Los socialistas-revolucionarios, sin duda, habrán aprovechado la ocasión para fomentar disturbios en Moscú, y es posible que durante algunos días la situación haya sido tan crítica que el embajador alemán y el Gabinete Lenin se decidieran a abandonar la antigua capital del Imperio.

Varios telegramas anunciaron, en efecto, que Lenin y Trotzky se encontraban en Pskov o en Cronstadt; pero la afirmación no se ha confirmado.

Si el Gobierno bolcheviquista hubiera huido de Moscú, se habría formado allí otro Gobierno, y conoceríamos, por tanto, su existencia. Ciertamente, por otra parte, que la situación es muy crítica, y que los maximalistas están amenazados por los checoslovacos, los socialistas-revolucionarios, los minimalistas, los cosacos, las tropas expedicionarias de la Entente, etcétera. Por ello, los Soviets han dado a Lenin y Trotzky poderes ilimitados para hacer frente a los «enemigos de la Revolución». Y parece que ellos muestran bastante energía y que las tropas maximalistas luchan con éxito contra los checoslovacos a lo largo del Volga.

He aquí, aproximadamente, en tanto sabemos de la situación interior de Rusia.

La confusión de los telegramas oculta el resto. Pero pronto sabremos, si el Gobierno maximalista triunfa de sus enemigos o si está decididamente condenado a morir.

F. G.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

Informaciones de actualidad

## Por tierras murcianas

Asomándonos al Segura.—Por las cañales de Murcia.—Lo que haría «Azorin».—La emigración clandestina.

Repuestos un tanto de la emoción que causó en nosotros las declaraciones sensacionales de los varios inmigrantes que volvían a sus hogares después de larga estancia en Francia, harapientos y en la mayor miseria, llegamos a Murcia punto primero de nuestra escala.

Quisiera en este momento estar en posesión de ese don especial que tienen algunos cronistas españoles que con gafas verdes o sin ellas todo lo ven de color de rosa. No creáis que esto lo digo por «Azorin» pues el tal señor—libreme Dios de ello—en el acto recetaría a Murcia para alivio de sus males, la invasión americana, seguida de todo su tren regimental, de barrederas mecánicas, mangas de riegos y en fin cuantos útiles ha visto él como manejaban en Francia los tales hijos del «Tío Sam».

Basta de bromas y perdone tan estimado compañero que haga de él alusión, es una desgracia ser hombre célebre, pues, realmente el «Azorin» de antes pasaba desapercibido para la mayoría de los mortales; pero, se le ocurrió contarnos aquello de como manejaban los americanos el volante de los automóviles y cataplum de un golpe debrididad hecha. «Suerte que te vi uno».

Renuncio a hacerlos la descripción de lo que en Murcia ví, pues verdaderamente nada tiene de poético y encantador. Murcia es una población que por sus encantos naturales con un poco de cuidado que prestasen sus autoridades en lo concerniente a higiene podría ser lo que a su privilegiada naturaleza le corresponde: Una población atrayente y sugestiva, pero el viajero que allí va desgraciadamente tiene que forjar un concepto bien pobre de las autoridades a causa del abandono que se observa:

Y dicho esto a vuelta pluma, sin ánimo de molestia alguna y sólo en defensa de esta olvidada y descuidada ciudad, que pudiera ser una ciudad que fuese conocida con el nombre «Ciudad de las flores y de las aguas» voy a ocuparme de la cuestión principal objeto de mi viaje.

No ha muchos días y desde las columnas de este mismo diario me ocupé detenidamente de la cuestión de la emigración clandestina de cientos de obreros que son engañados por esos vampiros come-cientes en arne humana. Miedo siento al ocuparme de esta cuestión, miedo digo y más que miedo es terror. ¿Cómo suponer que hubiese gentes que después de labrar la ruina de su propia patria restándole a sus tierras los brazos que necesitan, después de llevarse nuestro ganado, nuestros artículos de primera necesidad, sembrando el hambre en el pueblo, tengan el criminal, el cínico atrevimiento de pretender llevarse a nuestros hijos, niños aún, allende los Pirineos para ser explotados en trabajos duros y penosos? Por si por alguien fuese desamentado sirva de testimonio el bando publicado por el señor gober-

nador civil de Gerona advirtiéndolo a todas las autoridades dependientes de la suya la presencia de cuatro agentes acaparadores de niños. Yo a esto nada agregó de mi cosecha que cada cual piense lo que quiera.

Ahora bien, en la provincia de Murcia es donde realmente han hecho más blanco éstos; no se como llamarlos, y si es cierto que una pequeña partida fué detenida en el momento en que pretendían marcharse, en cambio las grandes expediciones que han dejado assolado el campo de Murcia no fueron vistas por nadie, esto no me extraña, estuve en Huesca este Marzo pasado y nadie vió como marchó nuestro ganado a Francia, y es que son tantos los que hacen que pesan sobre nuestras autoridades tanto locales como fronterizas que les es imposible el acudir a todas partes y naturalmente por una de ellas se marcharon.

Momentos son estos que todos los ojos miran al porvenir, pero nosotros voy viendo desgraciadamente que «Azorin» tiene razón, que dice que somos un pueblo dejado de la mano de Dios.

GUILLERMO GARCIA MARTINEZ.  
Murcia, 13 Agosto 1918.

LAS COMUNICACIONES

## Las conferencias telefónicas

En telégrafos no se admiten únicamente conferencias escritas o dialogadas sino también telefónicas.

Estas conferencias se pueden celebrar con todas las estaciones de la provincia menos aquellas que carezcan de aparato telefónico o admita la Peninsular.

Con las estaciones que se pueden conferenciar, son las siguientes:

Altea, Bañeras, Benejama, Benisa, Biar, Bras del Port, Callosa Ensarriá, Campello Castilla, Cocentina, Elda, Gata de Gorgos, Ibi, Jávea, Jijona, La Algaña, Monóvar, Muro, Muchamiel, Novelda, Ondara, Onil, Pego, Petrel, Pinoso, Rodriguillo, San Juan, San Vicente, Santapola, Tibi, Villafranquesa, Villajoyosa, Villena, Santa Eulalia, Fontilles y Polop.

El importe de las conferencias de tres minutos es de 0,50 pesetas y el aviso 0,25 pesetas.

Puede ocurrir algunas veces, que el destinatario, se encuentra ausente, en cuyo caso, se le devolverá al expedidor el importe de la conferencia únicamente.

Cuando por mal funcionamiento o interrupción de la misma, no se pueda celebrar, podrá el expedidor si le parece oportuno, variar la hora y caso de no poderse celebrar, también se le devolverá la tasa como en el caso anterior.

Es muy conveniente, poner lo mismo en los telegramas que en las conferencias el domicilio del expedidor, para comunicarles las incidencias, que haya surtido su telegrama o conferencia, Ocurriendo algunas veces, que no dejando escrito su domicilio y habiendo escrito una letra dudosa, el oficial de transmisión puede equi-

vocarlo, la estación de destino lo dá por desconocido, y no habiendo dejado su domicilio no se le puede comunicar.

Por este motivo se le advierte al público deje su domicilio para cuando lleguen estas incidencias, se puedan resolver para no interrumpir el curso de su telegrama.

Telegramas que se encuentran detenidos en esta Central y sus causas: Por desconocidos. Anita Ibáñez, Maldonado, 2; Antonio Pérez Mayor, 9; Joyería Pedro Pedro, Francisco Ruiz, Plaza Alfonso XII, 1, segundo; Luis Dorado, Valencia, 40 y Pedro Cerezo B al 1, (desconocida dicha calle.

A. B.

UN PELIGRO VERDADERAMENTE GRAVE

Los yanquis nos invaden

Hace algunas semanas pronunció el señor Cambó en el Centro de la Asociación Patronal de Madrid, un discurso en el cual dijo que le causaba una viva inquietud la invasión económica de España por los Estados Unidos. No es un secreto para nadie que desde hace dos años han venido recorriendo los centros fabriles y mineros de España estudiando nuestras ciudades, nuestras manufacturas, y, en general, todos los centros de producción y comercio, individuos yanquis de los cuales se decía que eran agentes comerciales. Terminado el estudio ha empezado la acción práctica. Naturalmente, no sabemos en que medida, porque nos faltan los datos y elementos de juicio que sólo posee el Gobierno. Pero tenemos la sospecha de que la intervención yanqui en los negocios de España, se efectuaba en escala progresiva, creciente y amenazadora. Las palabras del señor Cambó convierten nuestra sospecha en una evidencia patente y nos llenan de temor.

Los hombres de negocios de Norteamérica van rectamente a su plan sin que nada les salga al paso. Sabemos de algunas casas de comercio que han recibido cuestionarios como el siguiente: «¿Cuáles son sus clientes? ¿Cuál es el volumen de sus negocios? ¿Qué artículos trabaja usted? ¿Qué utilidades tiene usted al año? ¿Cuáles son las relaciones de sus clientes? etc., etc.» No hay que decir que la respuesta a todas estas cuestiones es obligatoria. La casa que recibe el cuestionario no puede eludir las explicaciones que se le piden, porque pasarían inexorablemente a la Lista Negra.

Es pues, una medida de coacción para apoderarse del comercio de España. De una parte está la amenaza y la investigación; de la otra está la dádiva y el soborno. Los yanquis que han venido a España para estos menesteres han acaparado negocios, han fundado periódicos, oficinas de información y han extendido, en suma, una red complicada de intereses que pone en peligro el porvenir económico de muchas industrias.

En estos tiempos de nacionalismo político sería oportuno, urgente, levantar la bandera del nacionalismo económico. Es tan necesario para España unir los intereses como unir los espíritus. El bloque espiritual que formaron los españoles en los primeros meses de la guerra nos ha salvado de la guerra. El bloque económico nos salvaría de las amenazas de la

# España y la guerra

(Por telégrafo)  
Madrid, 19, 12. t.

El artículo de «A B C»

En todas partes se comenta con acaloramiento el artículo o alarmante publicado en el «A B C» acerca de la grave situación de España en la cuestión internacional.

Se dirigen al Gobierno, enérgicas censuras por la reserva de su actuación en la cuestión internacional.

«El Debate»

El diario «El Debate», se ocupa del artículo de «A B C» y en sus comentarios dice que juzga gravísimo dicho escrito.

Añade, que si A. B. C. conoce la nota del gobierno español y si cuanto dice en el artículo de referencia es verdad, lo hace suyo en todos sus partes.

El mismo periódico «El Debate», consigna que no conoce la nota que ha dado lugar a la alarma, por lo cual lucha su juicio entre lo escrito por A. B. C. y la confianza que le inspira el Gobierno.

Esa lucha sigue diciendo, la resolverá en plazo brevísimo, subordinando todos las consideraciones a la defensa de la neutralidad.

Considera inaplazable la publicación de la nota o cuanto menos las instrucciones como dice Dato.

«El Imparcial»

El diario del señor Gaset, aboga también por la publicación del referido documento pues por dolorosa que sea la realidad dice no podía superar a la incertidumbre que impera en la opinión.

Lamenta que los periódicos de prestigio hablen de motín y de guerra civil entorpeciendo con esta actitud la gestión patriótica del Gobierno.

La unión de todos los españoles termina diciendo, será el más firme baluarte de la neutralidad.

«El Liberal»

Este importante periódico dice que desea la paz como quien más la quiera pero no entiende por neutralidad quedar a merced del déspota por ser fuerte.

Declara que está al lado del Gobierno.

Para mayor claridad en el asunto copia los artículos de «A B C» y de «La Tribuna» y añade que la barricada y el motín aunque odiosos, no lo son tanto como la intervención mandada por países envidiosos de nuestro progreso.

Excita al Gobierno a rectificar su actitud pues el interés nacional está en mantener a todo trance la neutralidad.

«El Sol»

Ocupándose este periódico de la cuestión palpitante, acusa a los poderes extraños de lanzar la consigna para que el Gobierno nacional se vea en el trance de ceder ante la amenaza de una embajada, como ocurrió una vez y es imposible que se repita.

Si interesa a Alemania conservar su amistad con España, respete íntegra y totalmente su soberanía.

«El País»

El periódico del Sr. Castrovido juzga indisculpable la invocación de la guerra civil que hace «A B C».

Aconseja al Gobierno que publique la nota.

La actitud de Alemania

«El Liberal» de hoy acoge el rumor de que Alemania según noticias ayer recibidas, para poder aceptar la nota de España, vería con gusto que fuese rectificad en sentido más amistoso y menos conminatorio.

Este rumor coincide con los infor-

mes de San Sebastián según el cual, la nota tiene carácter conminatorio.

Seis semanas de plazo

Se añade a estas versiones que circulan que se concederá un plazo de seis semanas para que el Gobierno alemán caso de aceptar las condiciones que se le imponen, pueda dar las órdenes a los submarinos.

Lo que dice Romanones

Un íntimo del conde de Romanones, ha asegurado que éste no ha olvidado un momento el espíritu del país en la cuestión internacional, reiterando que él es también contrario de que España abandone la neutralidad.

Acuerdo del Consejo

Se sabe con seguridad que en el último Consejo de ministros, se acordó no adoptar determinación alguna que afectase a nuestra relación exterior ni convocar al Parlamento.

Habla Villanueva

Comunican de Bilbao, que el presidente del Congreso ha hecho manifestaciones acerca de la actitud de España en los momentos actuales.

Ha declarado que el interés del país debe estar por encima de todo otro interés.

## CRONIQUELLAS

La mendicidad y la riqueza. -- La recogida de mendigos

Dos características de las épocas de las grandes catástrofes son la mendicidad y la riqueza.

Cuanto mayor incremento toman las industrias y ganancias fabulosas enriquecen a muchos, el hambre llama a las puertas de millares de hogares y amenaza a las naciones con la ruina y a los pobres con la muerte.

Esta anómala situación es la que España atraviesa en estos instantes. El problema pavoroso tiene enfrente el contraste odioso de la opulencia. Contraste tanto más cruel cuando vé que de la nada, sin saber cómo, se forma un gran capital, mientras otros se cargan de deudas.

Y así nace el odio. Que los que creen se comete con ellos una injusticia no reparan en la sinrazón de sus sentimientos y culpaban de su situación precaria a los que forjan riquezas, como se forjan ilusiones.

Lo peor del caso es que a veces tienen razón.

En Madrid, el señor Silveira, con un entusiasmo digno de encomio, trabaja para extirpar la plaga de la mendicidad.

En Alicante, D. Tino Esplá, con igual fin, labora sin descanso para conseguir que desaparezca de nuestra ciudad, esa vergüenza.

Pero... si las subsistencias continúan por el camino que van y al paso que llevan... creo que muy pocos no podrán comprenderse en la denominación de «mendigos» y aún de esos «pocos» algunos no saldrán a la calle por vergüenza.

La mayoría ya no sabemos que color tiene esa fruta que antes era sonrosada... las circunstancias obligan y mendigar no es deshonroso; la lástima será que no habrá quien dé una limosna.

Tendrán que albergarnos en el «Centro Instructivo», pues si allí dan trabajo, donde mejor estar!

JULIAN DE C.

## Importante Compañía

de Seguros Marítimos

Capital 7.500.000 pesetas

Desea Agentes, buenos informes para Altea, Denia, Terreñuela y Villajoyosa.

Diríjanse al Apartado 718, o Puerta del Sol 13, Madrid.

paz, mejor dicho, nos salvaría de la próxima guerra económica. ¿Es que el Gobierno, que parece tan atento para todos los problemas nacionales, tiene en cuenta también este problema? Las palabras del ministro de Fomento nos llenan de confusión.

No se adivinan en ellas que se hayan tomado medidas contra el peligro, que se cierna; sólo se ve que se teme al peligro, pero esto no es bastante. Ni siquiera sabemos si los demás compañeros del señor Cambó comparten su inquietud. El pueblo sí la comparte. Pero el señor Maura, que nos cree demasiado grandes para ser pajes de armas de ningún pueblo, ha de sentir ante estos hechos la misma repulsa. La dependencia económica es un signo de esclavitud tan grande como la dependencia en política.

Si dejamos que en estos tiempos de perturbación un pueblo extraño se apodere de nuestras fuentes de riqueza, habremos hipotecado la grandeza material de España en el porvenir. Nos encontramos que Asturias, en León, en Vizcaya, en Cataluña, los veneros de la riqueza han ido a parar a manos de extranjeros. Acontecerá en toda España, algo así como acontece con la producción de los cobres en la provincia de Huelva.

Siendo España la primera productora de cobre de Europa y la tercera del mundo, nos encontramos con que no hay ni una sola razón social española en todas las minas de cobre de la provincia de Huelva. Ingleses, franceses, alemanes, hasta portugueses, explotan los yacimientos cupríferos de la región. Hoy está casi totalmente en poder de los ingleses.

Siendo los cobres españoles, los valores cupríferos en las Bolsas de Europa, eran ingleses. Los ingleses regulaban el precio del cobre, y el cobre era extraño de las entrañas de la tierra española. No quisiéramos ver extenderse este ejemplo con otras fuentes de producción ni con otros productos nacionales. Urge, por tanto, que el Gobierno tome la iniciativa, por lo menos para estimular a las asociaciones industriales, a las Cámaras de Comercio, a las entidades agrícolas y mineras, con objeto de que la riqueza nacional no vaya a parar a manos extranjeras, con lo que nuestro país se habría cerrado la puerta de su desarrollo.

Tan fieros como somos de nuestra libertad y de nuestra independencia, nos exponemos a perderla por los medios subrepticios que emplean actualmente los yanquis, soñando tal vez en unirnos al cortejo de la Entente una vez que nos hayan comprado.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

## DEPORTES

Grandes regatas nacionales

Como ya anunciamos y organizadas por nuestro Real Club de Regatas ayer a las cinco y media comenzaron estas.

Se corrió en primer lugar la de bucatas a cuatro remeros de punta y timonel. Tomaron parte cinco embarcaciones que cubrieron rápidamente los mil metros y viraron bien.

El orden de llegada fué el siguiente.

- 1.º «Pepito» (75 pesetas).
- 2.º «Manuel» (50 pesetas).
- 3.º «Dos Hermanos» (25 pesetas).

A las seis la regata de canots de paseo a dos remeros de punta y timonel para socios del Club.

1.000 metros con una virada.

Se alinean el «Play», «Ché», «Ñas», «Vehere» y el «Infanta Isabel».

- 1.º «Infanta Isabel»; objeto de arte y tres medallas de plata.
- 2.º «Ché»; objeto de arte y tres medallas de bronce.
- 3.º «Ñas»; objeto de arte.

A las seis y media gran regata escolar a cuatro remeros de punta y timonel con botes de esta matrícula.

Se alinearon el «Margarita» patrocinada por el redactor deportivo de «La Provincia»; el «Cataluña» bajo las órdenes del redactor de este pe-

riódico; el «Victoria» que manda el veterano campeón del Real Club Sr. Porcel; el «Niev's» a las órdenes del redactor de «El Tiempo»; y el «Dos Hermanos» que guía el periodista de «El Día» García. Las tripulaciones la componían distinguidos estudiantes.

El orden de llegada a la meta fué el siguiente:

- 1.º El «Cataluña» con gran ventaja sobre los demás. Formaban su vencedora tripulación los alumnos de la Escuela Normal de Maestros señores Francisco Tomás, Enrique Tomás, Pedro Baltri, Juan Martínez, patroneando el que esto reseña, maestro propietario por oposición.

Se nos concedió copa de plata y cinco medallas de plata del Real Club.

- 2.º El «Victoria», objeto de arte y cinco medallas de bronce. Esta embarcación le tripulaba un buen entrenado equipo que mandaba el señor Porcel. Al dar la vuelta, el proa señor Samper partió su remo; y a pesar de hacer toda la regata con tres remos llegaron en segundo lugar.
- 3.º El «Margarita», que manda «Jude», objeto de arte.

## La nacional de yolas

Campeonato de Alicante

¿Cuándo en nuestro puerto se ha visto una regata con cinco yolas como ayer?

Había un interés formidable por presenciarse esta prueba.

Medio Alicante cubría el muelle de costa; flotaba en el aire la ansiedad enorme de las gentes que querían ver a los remeros de nuestra ciudad en la gallarda lucha en que se disputaba el campeonato de ésta.

Luego, el prestigio glorioso del Club de Mar, los campeones de España, la fama formidable del Club Marítimo, la impresión soberbia que producían tarraconenses y cartageneros; y los de Alicante en lucha con todos ellos.

Al jurado de salida se le disparó la pistola y hubo que repetir esta.

Arrancaron las cinco yolas y una ovación sostenida corrió a lo largo del muelle de la costa. Fué un espectáculo de una sensacional belleza deportiva. Las yolas partían las olas como flechas; un clamor inmenso venía de la multitud que se agrupaba en a orilla.

La regata fué reñidísima. Desde la primera virada el Club Marítimo se adelantó a los demás equipos; luego los del Club de Mar, los Campeones de España en emocionante pelea con los de Alicante; unas veces ellos adelantaban, otras Alicante; seguían Tarragona Cartagena.

Orden de llegada:

- 1.º Club Marítimo, de Barcelona, en 8 minutos 56 segundos y 3/5. - Copa Alicante y cinco medallas vermeill.
- 2.º Club de Mar de Barcelona, en 9 minutos y 7 segundos.
- 3.º Alicante, medio largo de yola detrás de los anteriores, en 9 minutos, 11 segundos y 2/5 según cronómetro del Jurado. -- Debió tardar menos.
- 4.º Tarragona, en 9 minutos 24 segundos 2/5.
- 5.º Cartagena, en 9 minutos 58 segundos.

El recorrido fué de 2.000 metros con tres viradas sobre babor.

Como final se verificó la regata de faluchos de pesca a ocho remeros de punta y timonel.

Corrieron el San Pedro, San Manuel, San Vicente, San Rafael y el Antonio. En total, media corte celestial.

Cosas del Club

Los periodistas deportistas fuimos atentamente invitados por el Presidente del Real Club de Regatas para presenciarse las pruebas celebradas ayer. En el besalamano se decía que podríamos ver las desde el remolcador «Canlejas» donde estaba el Jurado; supusimos que desde el Club al que acudimos se nos traladaría al «Canlejas».

Lamentamos que ni siquiera se nos

facilitara embarcación para ir al «Canlejas» y más cuanto a algunos compañeros se les obligó a abandonar el Club en forma poco cortés.

Lo que es lamentable por tratarse de personas muy honorables.

J. AGUDO.

## «Orfeón Alicante»

El sábado se celebró en el coqueón teatral de esta floreciente agrupación artística, la función organizada por la refrigerante y simpática sociedad «El Polo Norte».

La sala del Orfeón, presentaba un soberbio aspecto. Un centenar de potentes ventiladores, amenizaba el espectáculo. Todas las localidades estaban ocupadas por distinguido público bien pertrechado de pieles, bufandas y gabanes.

«La frescura de Lafuente» astracada ad hoc, para ser representada por esta glacial sociedad, alcanzó interpretación completamente siberiana.

Espectador hubo que salió del teatro con un fuerte catarro pulmonar.

Bieza en el protagonista, estuvo hecho un sorbete; Ruiz en el papel de Guadamaro, una garrafa de horchata, Barbeira en el Cabezón a bajo cero.

Arques e Iborra, ambos estuvieron auténticamente polares.

El cierzo helado tuvo fiel representante de Tomás Tato que demostró interpretando el Zacateca, sus portentosas y frescas condiciones de actor «romanonesco».

Y los demás intérpretes que tomaron parte, solo diremos que los tan cacareados tepanitos de hielo han hecho el ridículo al lado de ellos.

Amadeo Lafuente, Correa y Bravo de Chacota, han sido derrotados en nevera lid, por los socios de «El Polo Norte».

El vestuario lujosísimo, y el decorado soberbio. El ventilador humano que lo engendró recibió muchas aguas cebadas y medicos mantecados.

Aún a trueque de pillar una pulmonía doble, pido envuelto entre mantas de Palencia, que se repita.

CARRASQUETA.

## La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 19, 11. m.

Extracto de operaciones

Los aliados continúan atacando en el Avre fracasando en todos sus intentos.

En Lasigny, Braevagnias, y en Chalne, también fueron rechazados.

Los alemanes abandonan para mejorar su línea Fave Tropelle y Oucersten, avanzando en Blemment y orillas del Vad y del Vesle, tras encarnizado combate, de infantería.

Hay lucha de cañón en todo el frente.

En Italia hubo actividad de artillería e incursión austriaca en el Piave inferior, causando grandes pérdidas al enemigo.

En la zona del Mediterráneo hundieron los submarinos 15.000 toneladas de registro bruto.

En el Japón han ocurrido graves disturbios ocasionados por el hambre.

## Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Francisco Cortés Miguel, José Clement Mora, Dolores Antón Segura, Dolores Fenis Gonzalez, José Alarcón Chagues, María Aguirre Santo.

Funiones

Rosa Baró Moro, 86 años. Salvador Dominguez Sogorb, 12 días. María Lopez Parra, 84 años. Encarnación Cremades, 18 años. José Mayan Magno, 11 años.

Matrimonios

Rafael Sellés con Mercedes Pascual, Pedro Lopez Llopiz con Antonia Caballero.

# La guerra

## Comunicados oficiales

(Por telegrafo)  
Madrid, 19, 9 m.

### Parte alemán

Nauen, noche.—En combates parciales al norte del Lys; hicimos fracasar los ataques enemigos a ambos lados del Avre.

También hubo cañoneo entre el Avre y el Aisne.

### Parte francés

Paris, (oficial, noche).Hubo vivo cañoneo especialmente en la región de Ganny y al sur de Matz y Beauvignes.

Al sur del Avre en combates locales apresamos 150 enemigos.

### Parte inglés

Carnarvon.—Atacamos el frente en una extensión de cuatro millas entre Vienx, Berquen y Baillet penetrando en una profundidad de mil a dos mil yardas.

Nos apoderamos de varias granjas y del pueblo de Ostersteene apresando más de 400 alemanes.

Progresamos entre Chilly, Frausatz. Rechazamos los ataques del enemigo contra nuestros puestos en las cercanías de Beancourt, Serre y Puineux.

### Parte turco

Palestina.—Entre la costa del Jordán cañoneó el enemigo nuestras retaguardias.

En combates de caballería, dispersamos tres escuadrones al noroeste de la desembocadura del Jordán causando al enemigo grandísimas pérdidas y abandonando en el campo 40 entre muertos y heridos.

En el frente asiático hubo actividad en las diversas armas.

En los demás frentes no ocurre novedad.

## Felicitación al Kaiser

Madrid, 19, 9'10 m.

El teniente Udet

Nauen, (noche).—El Kaiser ha expresado su agradecimiento al teniente aviador Udet con motivo de haber derribado el cuarenta y un avión enemigo.

## Entrevistas imperiales

Madrid, 19, 9'15 m.

Juicios de la prensa italiana

Berna.—La prensa italiana, comenta la entrevista de los emperadores de Alemania y Austria reconociendo la importancia de las decisiones adoptadas y las dificultades que tiene que vencer la Entente.

Añade que no debe menospreciarse la situación rusa que puede dar sorpresas desagradables para la Entente.

## Las negociaciones rusas

Madrid, 19, 9'20 m.

La contrarrevolución

Berna.—En Moscú han terminado las negociaciones de las comisiones extraordinarias para combatir la contrarrevolución.

Se acordó en la inspección general de ferrocarriles y en sesión secreta, el terrorismo general contra los revolucionarios.

## El desembarco de la Entente

Madrid, 19, 9,25 m.

Juicios de la prensa inglesa

Londres.—Refiriéndose a los desembarcos de tropas de la Entente en Kola, Arkangel y Wadivostock, dicen los periódicos ingleses que estos, son contrarios al derecho de los pueblos a gobernarse por sí mismos.

Daily Chronicle protesta contra la proyectada liga de naciones.

## NO ES CIERTA

Madrid 19, 9'30 m.

Captura de un general

Berlin.—Un telegrama de Lyón anunciaba la captura de un general alemán.

Esta noticia es falsa en absoluto y lo aprueba el hecho de que no se dé el nombre de dicho general.

## Transformación de Austria-Hungría

Madrid, 19, 12'15 t.

Estados federativos

Berna.—Un despacho de Viena, dice, que «Le Journal des Tcheques» órgano católico tcheco, asegura que el presidente del Consejo austriaco, prepara de acuerdo con el monarca y el Senado la transformación del estado de Austria-Hungría en estados federativos.

Habría estado alemán, tcheco, polaco, yugo eslavo y otro que llamarían Corona de San Esteban.

En Hungría, parece tener aceptación el proyecto.

La nueva Constitución sería redactada por un ministerio en que estuvieran representadas todas las tendencias.

Han producido estos informes en Viena gran impresión.

## Reformados a filas

Madrid, 19, 12'40 t.

En Francia y en Prusia

Paris.—El ministro de la guerra prusiano contestando a una pregun-

ta de un diputado dijo que nada se opone a la incorporación a filas de los reformados poniéndose esto en parangón con la respuesta dada por Clemenceau en un asunto parecido en Francia y cuya respuesta fué denegatoria.

## VIDA SOCIAL

Natalicio

Han llegado de Albacete don Antonio Sanchez, de Murcia don Francisco Lopez y don Fernando Pardo; de Valencia don Ramón Monedero y de Cartagena don Francisco Dongera.

Han salido para Valencia don Salvador Rovira y don Vicente Olmos para Murcia don Jaime Enseñat, don José Tomero y don Ricardo Plá.

Han salido para Barcelona, todos los remeros que vinieron a tomar parte en las regatas, celebradas ayer tarde.

DE ALCOY

## Un herido grave

En Alcoy, estando en el interior de la sociedad «Los veinte», sita en la calle del Viaducto, número 9, cuestionaron los vecinos Elías Lloret Ubeda y Silvestre Pons Camarasa, llegando a las manos, resultando el Pons con dos heridas graves, producidas con instrumento punzante.

El agresor fué inmediatamente detenido.

## SUCESOS

Injurias y otros excesos

Ramona Abad Varó, acompañada de su madre, han denunciado a María Lara Linares por amenazarla e insultarla.

Esos mendigos!

Por implorar la caridad pública en malas formas, ha sido detenida María del Pilar García.

Una irascible

Ha sido detenida Terosa Zamora por arrojar una piedra sobre Francisco Gómez Pascual, ocasionándole una contusión en la región frontal.

El Dios Baco

Han sido detenidos los adoradores del Morapio Rafael Santonja y Francisco Papi Almirante, por promover un fuerte escándalo en plena vía pública, bajo los efectos de una pftima colosal.

Riña

Los socios Pedro Sánchez Bellacusa y José Andreu Cortés, rifieron por una nimiedad, ocasionándose mutuamente lesiones leves, de las que fueron curados en la Clínica Municipal.

¡Vaya un pájaro!

Ha sido detenido por la benemé-

ritade San Vicente Ramón Aliaga por cazar con hurón.

Incendio

La benemérita de Benejama ha detenido al leñador Joaquín Sanjuán como autor de un pequeño incendio ocurrido en un monte de Biar.

Buen argumento

El socio Facundo Pastor Navarro ha sido detenido por amenazar a dos vigilantes nocturnos con un revólver en el paseo de Canalejas.

## SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

AGOSTO

Santoral

20

Santos Bernardo de Claraval Luis obispo

LUNES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

SANTA MARIA.—Prosigue la novena de intitular Nuestra Señora de la Asunción a las seis de la tarde.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se resará e Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 1/2 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento.

En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.—Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarias dedicadas perpétuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

DE ALCOY

## Importante robo

En Alcoy Doña Consuelo Victoria Miralles era feliz poseedora de 1.750 pesetas en Billetes del Banco de España, cinco peluconas y ocho monedas de oro de 25 pesetas. Y digo era porque ahora se han volatilizado sin dejar ni rastro.

El robo ha sido denunciado.

## Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Antonio Terol Arques, herida contusa en el pómulo derecho; José Martínez Romero, herida incisa en el dorso de la mano derecha; María Jara Linares, erosiones en la cara (agresión); Manuel Rodrigo Santonja, contusión en la región siliar izquierda y Josefa Bañuls Climent, herida incisa en la muñeca derecha.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

D. Carlos Limiñana y D. Luis Pinedo.

PRACTICANTE

Sr. Alvarez.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Casafios número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

## NOTICIAS

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista.—Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo. hay ascensor.

CARIDAD.—La implora de las personas caritativas una pobre familia, por hallarse enfermo el jefe de la misma, careciendo por completo de recursos.—Habita Subida Toledo 3.

PÉRDIDA.—Se ruega al que haya encontrado una escopeta con funda calibre 28, extraviada el jueves desde los doce puentes a la entrada de Alicante, la presente en esta redacción donde se le gratificará espléndidamente.

## Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE  
Operaciones de Banca y Bolsa —  
Cuentas corrientes con interés —  
Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

Imp. Hijos de J. Garcia—Castafios 55

## RAZONES

por las cuales no debe usted comprar  
piele más que en

## - Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único fabricante de Alicante.

Segunda.—Porque comprando SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le puede reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene un inventario que reúne y séptima.—Porque es donde le puede comprar usted más barato que en otro alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

## Farmacía

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

BANES

ALICANTE

FOTOGRAFÍAS

Se hacen a la media tinta auto-

plata y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

## “Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 36.

## VITICULTORES

CON EL EMPLEO DEL  
AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedir detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

## - La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castafios 35 Alicante

Parada de

## Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rollos, turron de Jonsa y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

# Establecimientos recomendados

**Bazar de Zapatería**  
Confecciones última novedad  
Precios económicos.

**LIT O Y COMPANIA**  
Cast. nos., 61. Teléfono, 163

**Conca Sastre**  
Altamira, 24 pnal. Alicante

**Lanas, Borrás, Miraguanos,**  
y demás efectos para colchones.  
PIBLES: blancas y de color, telas  
ejecutadas y preparadas a la inglesa.

**SALVADOR VILANOVA**  
CONFECCION EN C SA  
Y A DOMICILIO  
de colchones sistema parisién in-  
glés y español.  
Selavín y cardán lanas viejas a  
máquina, quedando como nuevas.  
Labradores, 20, Sucursal Labradores, 6  
— ALICANTE —

**FABRICA DE TEJIDOS**  
MECANICA Y A BRAZO  
**JOSE RAMON**  
Lanas de mecedoras y especiali-  
dad en Patentes.—Argelaz, 10

**Colegio de Santo Domingo**  
DIRECTOR  
**José Amat Fuentes**  
— Maestro Superior —  
Cast. nos., 32. 153

**CARBONERIA**  
**Antonio Clement**  
Virgen de Balés, núm., 68

**SALVADOR LLOPIS**  
Ventas al por mayor  
Tejidos, estampados, artículos blan-  
cos, negros y crudos.—Pañolería  
y géneros de punto.

Almacén y despacho: Pi y Margall, 9  
ALICANTE

**BAR GAMBRINUS**  
**Antonio García Llorens**  
Cervezas y aperitivos de legítimas  
materias

**La Unión y El Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efec-  
tivas completamente desembolzado.  
Agencia en todas las provincias

España, Francia, Portugal v Marruecos  
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores  
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante  
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méadex Núñez, 42, entresuelo.  
DON FRA. CISCO RORIGO MOHA, San Fernando, 36, pnal.

**La Central**

Transportes terrestres y marítimos  
Servicio completo de encargos para  
toda España

**Piqueres v Sierra**  
Barrán 75.— Teléfono nú-  
mero 335.— Sucursal: San Isidro, 1.  
Horchatería  
— ALICANTE —

**Antonio Brotons**  
**Bollería Lucentina**  
Especialidad en Pan de Vides.—  
Servicio a domicilio.  
Hornada especial a las seis de la  
tarde.  
Pi y Margall, 22 (entre Labradores).  
ALICANTE 119

**COLCHONERIA**

**Vicente Gomis**

LANAS BLANCAS  
Miraguanos, borras, pieles de lana  
blanca y de color  
Pi Margall, 11 (antes labradores)  
ALICANTE

**Sombrería, Camisería**

v Corbatería  
**JOSE ANTON**  
Meyer, 5.—ALICANTE

**Internado Femenino**  
da  
**Santa Teresa de Jesús**  
Primera y segunda enseñanza y  
preparación para las oposiciones ofi-  
ciales de maestras.  
López Torregrosa, 17, 1.º izqda.  
ALICANTE

**Bar SAMPER**  
PLAZA DE LA CONTITUCION  
Aperitivos y licores de las mejores  
marcas.  
Novedad en Alicante  
Se sirve la mejor Sifra Asturiana  
Bok a 20 céntimos  
Medio a 10 id.  
Horchata Líquida Valenciana  
Chamús tostada — Bocadillos y  
— Chocolates —

**La Correspondencia**  
de Alicante  
DIARIO DE NOTICIAS  
Eco imparcial de la opinión y de  
la prensa.  
Un número CINCO céntimos  
Últimos telegramas y noticias de  
la tarde.  
Precios de suscripción:  
LA 'CORRESPONDENCIA' DE ALICANTE  
En la capital:  
Un mes. 1.25 pesetas.  
Trimestre, fuera. 4.50 id.  
Punto físico de suscripción:  
Castañes 55.—Alicante.  
Precios de los anuncios:

## Alicante Importador (s. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales  
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.  
Máquinas para coser, agujas,  
Bicicletas, neumáticos, accesorios  
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas  
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

## Aguas y Bañerío de Cestona, Guipuzcoa

Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo  
Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en farmacia y droguerías.  
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo  
para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con  
doce aparatos.  
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por  
habitación.  
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-  
cias los precios no excederán de los siguientes:  
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para  
casas particulares, 7.50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.  
La mesa de segunda será independiente de los criados.  
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumarraga». Línea de  
San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.  
En ambas hay automóvil de servicio.  
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

## AGUAS MINERO-MEDICINALES

“EL VICHY ESPAÑOL”

## BICARBONATADO SÓDICAS

(Provincia de FLAVA)

Proveedores de la Real Casa

## Sobrón y Soportilla

Manatíal SOBRO.—Gota, Diabete, Neuralgias. Para las enfermeda-  
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores d' mundo.  
I. I. I. SOPORTILLA.— as aguas de esta manatíal son verdadera-  
mente mi-agressas para tod' clase de enfermedades de Estómago.

PREMIADAS EN

las Exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Ambres  
Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre  
Bañerío de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro  
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes  
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas

TELEGRAFO público - CORREO a diario

Oñcias en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo

Pide en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y  
su provincia y en la Bodega Campo Ato, Plaza Isabel II.

## “Numbria”

Sociedad Andaluza de Seguros Marítimos

## DISPONIBLE

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, nº bajo

ALICANTE

**GUIA GENERAL**  
DE  
**CATALUNA**  
(BILLY-BRILLIÈRE-BIÈRE)  
No puede prescindir de este  
interesante libro nadie que quiera  
conocer al detalle los nombres y do-  
micilios de todos los que en dicha  
región ejercen alguna industria,  
comercio, profesión o cargo oficial.  
Contiene, además, todas las vías de  
comunicación, correos, teléfonos,  
telégrafos, servicios de coches y au-  
tomóviles, balnearios, aguas minero-  
medicinales y cuantos datos geo-  
gráficos, históricos y estadísticos  
son de interés general.  
Análisis de Aduanas, tratados de  
comercio, medidas, pesas y monedas  
y tarifas postales y telegráficas.  
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado  
15 pesetas en toda España, franco de portes  
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA

## ACADEMIA

## - RIOS -

Se dan clases de Solfeo, Piano, Vie-  
jín y Armonio.

Clases a domicilio y en la Aca-  
demia.

Precios módicos -  
Castañes, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE